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Por favor, resuelva cada ejercicio en hoj
en cada una su nombre y apellido. Para ap
todas sus respuestas.

(Reservado para el corrector);

as separadas. Numere todas las hojas y coloque

robar es necesario tener al menos 60 puntos. Justifique

1. (25p.) Una fébrica produce bombones que se com

ponen de dulce de leche y chocolate. La cantidad
de chocolate en gr

amos en cada bombén es una variable aleatoria con distribucién N (k= 100,02 =
9) mientras que la cantidad de dulce de leche en gramos es una variable con distrib
desconocida con media 80 gramos y desvio estdndar 4 gramos. Cabe aclarar que las cantidades de

dulce de leche y la de chocolate en un bombén NO son independientes entre si, pero se sabe que
la covarianza entre ambos es de 5 gramos?.

ucion continua

(a) (12p.) La fébrica produce 100 bombones de forma independiente. Hallar una cota inferior

no trivial (es decir, distinta de cero) para la probabilidad exacta de que el peso promedio de
los 100 bombones esté entre los 175 y los 185 gramos.

(b) (13p.) Ahora la fabrica produce una cantidad n de bombones, calcular n para que la proba-

bilidad aproximada de que la suma de los pesos de los n bombones sea mayor a 10000 gramos
sea al menos 0.99.

)

(35p.) Sea Xj,..., X, una muestra aleatoria con X; una variable aleatoria con la siguiente densi-

dad:

3 o
fx(z) = @E-T“I(O,Ol(f”)’ gzl

(a) (4p.) Hallar un estimador de ¢ basado en el primer momento.
(b) (4p.) Hallar un estimador de 6 basado en el segundo momento.
(¢) (5p.) Hallar el estimador de @ de méxima verosimilitud.

(d) (12p.) Analizar la consistencia de los tres estimadores.

Sugerencia: analizar la distribucion de T' = -
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3. (25p.) Los canales de la ciudad de Hamburgo son conocidos por sospecharse de contar cop v
O an

nivel de contaminacién. Por un tema de salud publica, seria necesario tal vez llevar a caly
costoso plan de concientizacién ciudadana sobre la manera de tratar los residuos contaminantes.
El ayuntamiento esta evaluando llevar a cabo el plan, pero lo hara solamente si tiene la certeza de
que el porcentaje promedio de material nocivo para la salud humana (metales pesados, bacterias,
etc) es mayor al 10%. Realiza una muestra en 25 puntos distintos de la ciudad y obtiene una
Se sabe, por cuestiones de quimica de los contaminantes

contaminaciéon promedio de 10.8%.
v particularidades de la zona, que es razonable suponer que la distribucién del porcentaje de

contaminacion en un elemento de la muestra sigue una distribucién normal de media x desconocido
(el valor de interés propiamente dicho) y varianza 4. Se supone que la muestra es independiente.
El ayuntamiento desea que la probabilidad de llevar a cabo el plan de concientizacién cuando en

realidad no hubiese sido estrictamente necesario sea de a lo sumo 0.04.

\
a)

| G

(4p.) Definir las variables aleatorias involucradas en el problema y plantear las hipdtesis a

testear.
(6p.) Consturir un test de nivel exacto 0,04 apropiado para el problema, especificando es-

(b)
\

tadistico de test, distribucion bajo el borde de la hipotesis nula y region de rechazo.
(3p.) En base a la muestra observada, cual es la decision del ayuntamiento?

(d) (3p.) Calcule el p-valor.
(3p.) Supongamos que ahora se realiza un test de nivel 0,01. Sin hacer ninguna cuenta,

rehaga el punto c).
(6p.) Supongamos que ahora se muestrean en n puntos y se considera el test original de

() '
nivel 0,04. Calcular un n de forma tal que la probabilidad de decidir llevar a cabo el plan de

concientizacién cuando ju vale 11 sea al menos 0.90.



i, (15p.) Los vee : 9 -'
- ’ ) : tores x1, x2 y 23 son muestras aleatorias de 300 observaciones cada tia provenients
16/ de las distribuciones continuas Fy, F y F Aomes cads una proveeIie
» | histog 1, Fu y F3 respectivamente. A continuacion se o
\&, listogramas y sus boxplots. ATSLAON. 56 Tk
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Llamamos [i1, fiz y fi3 a las medianas de Fy, F> y F3

(a) (2p.) Indique a qué histograma corresponde cada boxplot.

................................................

/(b (2.5p.) La distribucién cuya muestra gener6 el boxplot C, ;Qué arriesgarias, tiene mayor la
media 0 la mediana? Responder mirando sélo el brmplot

medi A
TUAINLT W ...... QO DMLOUOIND . DAL 0 T s

¢) (3p.) Ordene de menor a mayor, segtin parecen indicar los histogramas, los nfimeros F; (10
P- )s

F5(10 y F3(10).
¥ 8’\C ﬂ’q(ﬂ@) ,‘\'/\(/\G) ......................................

En los siguientes items indique verdadero o falso.

/ d) (1.5p.) Se puede afirmar casi con seguridad que F3 es una distribucién normal. 3

/ (e) (1.5p.) Mirando los boxplot, podemos afirmar que casi con segurid
oxplot A tiene mayor distancia intercuartil que las ofras. \/

podemos afirmar que casi con seguridad: Fyljiy) > i =

aridad 1a distribucién que

genero el b

/ f) (L.5p.) ) Mirando los histogramas,
/ (g) (1.5p.) Podemos afirmar sin temor a la menor duda que: Fa(fiz) = % \J \/

V4 (h) (1.5p.) Mirando los histogramas, podemos afirmar que casi con $ eguridad Fi(jiz) = 5
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